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CWN-C Groß Enzersdorf/NÖ

09.- 11. Juli 2021
NÖ & W Landesmeisterschaft

Open , Youth & Young Rider
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 Daniela Arthold
Turnier-Nr.: 21097
Veranstalter: Wood Quarter Western Riders (2-727)

Ort: WRC Lobau, 2301 Groß Enzersdorf, Lobaustrasse 53

Kontaktperson: Andreas Lukner, 0664/18 27 987, email: andreas.lukner@a1.net oder 
Harald Platteter, 0650/69 01 020, email: haraldplatteter@gmail.com
Nennschluss: bis 08.07. über den Veranstalter möglich
Nennungen: direkt über den Veranstalter 
Austragungsplätze: Halle 30x60m Sand bzw. Trailplatz 20x40m Sand

Vorbereitungsplätze: Außenplatz 20x40m, Halle 25x40m Sand
Turnierleiter & Pressechef: Andreas Lukner

Turnierbeauftragter: Andrea Zauner
Richter: Andrea Zauner, Hannes Gaube
Steward: Gerhard Zachl, Lydia Meister, Monika Tisch
Tierarzt: Dr. Christine Hinterhofer, auf Abruf

Hufschmied: Goran Todorovic, auf Abruf, 0699/10755786
Meldestelle: geöffnet ab 08.07./18h, Patrizia Melcher, 0699/115 50 959, email: patrizia.m@aon.at 

Stall: Zeltboxen nach Bedarf, beziehbar ab 08.07./12 Uhr bis 12.07./8 Uhr.
Boxenreservierungen: bis spätestens 02.07. möglich, mittels Akontozahlung von € 80.- auf das Konto der Bank Austria, lautend auf Wood Quarter Western Riders, IBAN: AT93 1200 0504 5093 3600. Reservierung an haraldplatteter@gmail.com erbeten.
Gebühren: Nenngeld ZNS € 25,-; Startgeld ZNS € 11,-/Bewerb; KoW: zusätzlich € 20.-/für beide Goes; Startgeld PS&S € 10,-; Westerndreams-Superslide: € 10,-. 
Boxenpauschale inkl. Ersteinstreu € 115,-; Heu € 7,-/Ballen; Sägespäne €10,-/20 kg; Strom-Pauschale € 30,-  
Genehmigt: NOEPS
Mit der Annahme und Ausschreibung des Termines anerkennt der Veranstalter des Turniers sämtliche gesetzlichen Vorschriften aufgrund der aktuellen Corona-Situation und verpflichtet sich, diese einzuhalten und für deren Umsetzung auf dem Gelände für die Dauer der Veranstaltung Sorge zu tragen.

Ob die jeweiligen Voraussetzungen von den einzelnen Teilnehmern erfüllt werden, liegt ausschließlich im Verantwortungsbereich des Veranstalters. Die Corona-Vorschriften sehen derzeit vor, dass nur solche Sportler am Turnier teilnehmen dürfen, die nationale oder internationale Höchstleistungen erzielen wollen.

Alle Teilnehmer/innen und deren Begleitungen unterwerfen sich beim Zutritt zum Turniergelände allen aktuellen COVID-19 Sicherheitsbestimmungen
Meisterschaftskonditionen: Es werden Meister in folgenden Disziplinen ermittelt:

Open W & NÖ: Reining S, Western Pleasure, Trail, Western Riding, Ranchriding, All Around

Youth Wien (8-18 Jahre): Allaround (mind. 3 von 4 Bewerben müssen gestartet werden)
Young Rider NÖ (16-21 Jahre): Reining S, Western Pleasure, Trail, All Around 

Youth NÖ (8 – 15 Jahre): Reining L, Western Pleasure, Trail, All Around: 

Preise:
Landesmeisterschaften: 

Für alle Wiener und NÖ Landesmeister (Open, Youth und Young Rider) Abschwitzdecken der Fa. Westerndreams.

Sportförderung des NOEPS

Medaillen für die Plätze 1 bis 3; Schärpen für die Landesmeister 

Die ersten 6 Platzierten im Finale der allgemeinen Klassen Reining, Pleasure, Trail, Ranch Riding und Western Riding erhalten einen Gutschein in der Höhe von € 50,-, der von der Boxenpauschale abgezogen wird oder auf jedem anderen Turnier in NÖ eingelöst werden kann. Die ersten 6 Platzieren im Finale Youth und Young Rider in den Disziplinen Reining, Pleasure und Trail erhalten einen Gutschein in der Höhe von € 50,-, der von der Boxenpauschale abgezogen wird oder auf jedem anderen Turnier in NÖ eingelöst werden kann. 
Sportförderung aus den Mitteln des „Wiener Pferdesportverbandes“, www.reitenwien.at:  

Medaillen für die Plätze 1 bis 3; Schärpen für die Landesmeister 

25,- Euro Nenngeld für alle Teilnehmer, die bei der Wiener LM starten & 75,- Euro Zuschuss Box für jene Teilnehmer, die von auswärts anreisen und bei der Wiener LM starten.

Knock on Wood Trail:

2 Goes in den Klassen NA und O. Die Scores werden addiert. Es kommen jeweils € 500,- plus 100% Payback zur Ausschüttung. Aufteilungsschlüssel: 1. Platz 175,- € + 35% Pb, 2. Platz 125,- € + 25 % Pb, 3. Platz 80,- € + 16% Pb, 4. Platz: 55,- € + 11% Pb, 5. Platz 40,- € + 8% Pb, 6. Platz: 25,- € + 5% Pb. 
Der 1. und 2. Platz Open wird gesponsert von Daniela Arthold (Bemer Partner), Restsponsoring von WQWR.
Westerndreams-Superslide: 

Der längste gemessene Stopp gewinnt ein Championbuckle der Firma Westerndreams. Es wird ein Run In geritten, beim Mittelmarker stehen zwei Marker, bei diesen darf frühestens der Stopp einsetzen, 2 Versuche. Ausrüstung sowie Regelwerk analog dem Westernreitreglement.

Westerndreams-Freestyle Reining:

Der 1. Platz erhält ein Showblanket der Firma Westerndreams.  
Alle anderen Bewerbe: 

R & NA: Trophies für die Erstplatzierten und Gutscheine im Wert von € 10.- der Firma Westerndreams, Preisschleifen für die 6 Platzierten.
A & O: Gutscheine der Firma Westerndreams im Wert von € 10.-, Preisschleifen für die 6 Platzierten.
Besondere Bestimmungen: 
Es gilt die Österreichische Turnierordnung und das Westernreitreglement. Genauer Zeitplan am Turnier in der Meldestelle erhältlich. Absage, Zusammenlegung sowie Vor- und Rückverlegung behält sich der Veranstalter vor. Nachnennungen sind möglich. Alle teilnehmenden Pferde müssen haftpflichtversichert und frei von ansteckenden Krankheiten sein. Für jedes auf das Turniergelände gebrachte Pferd ist ein Pferdepass mit gültiger Influenzaimpfung und für nicht über das ZNS genannte Pferde BFV-Kopfnummer und Startkarte Westernreiten in der Meldestelle vorzuweisen. Am gesamten Gelände gilt Leinenpflicht für alle Hunde!
Ausländische Teilnehmerinnen benötigen für die Verbringung von Equiden eine amtliche Gesundheitsbescheinigung, gemäß der Richtlinie des EU-Rates 2009/156/EG, Anhang II. 
Alle TeilnehmerInnen und BesucherInnen (egal in welcher Funktion) erteilen bei der Anmeldung oder Zutritt zum Veranstaltungsort die Zustimmung:
· dass ihre Daten laut Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) ermittelt, verarbeitet und weitergeleitet werden dürfen 
· dass sie damit auch ihre Zustimmung geben zur Bildverarbeitung samt akustischer Information.
Hotels: Hotel- Pension Haus Gertrud, Schloßhoferstr.26, 2301 Groß Enzersdorf, 02249/4460

Pension, Bäckerei Müller & Gartner , Rathausstr. 18, 2301 Groß Enzersdorf, 02249/2439

Gasthof Ludl, Rathausstraße 9, 2301 Groß Enzersdorf, 02249/23321
Geplanter Turnierablauf:
Freitag, 09.07.
08.00 -09.30 Reining PWU



10.00 -12.00 Trail PWU



PaidWarmUps: Kosten €10.-, Dauer: 5 min., bitte anmelden und Wunschzeit angeben: per mail an andreas.lukner@a1.net
Freitag, 09.07./13h
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Die Ehrung der W Landesmeister Open, Youth & NÖ Landesmeister Open, Youth & Young Rider findet zeitnah zu den Finalbewerben statt. Die Ehrung der Allaround Champions Rookie, Novice-Amateur, Amateur und Open findet je nach Auswertungsstand gebündelt mit den Landesmeisterehrungen statt.
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Niederösterreichische Landesmeisterschaft

Die NÖ Landesmeisterschaften im Westernreiten werden bis auf wenige Ausnahmen analog zur österreichischen Meisterschaft durchgeführt und in folgenden Klassen ausgetragen:

Open: Reining, Western Pleasure, Trail, Western Riding, Ranch Riding, All Around

Youth (8 bis 16 Jahre 2013-2005): Reining, Western Pleasure, Trail, All Around

Young Rider: (16 bis 21 Jahre 2004-2000): Reining, Western Pleasure, Trail, All Around 

All Around:

Für die All Around Wertung zählen nur die Ergebnisse der Vorläufe. Als erstes sind jene Reiter zu berücksichtigen, die mit demselben Pferd in mindestens 3 Disziplinen gepunktet haben. Als zweites jene Reiter/Pferd Kombination die in 2 Disziplinen gepunktet haben. Reiter, die nur in einer Disziplin gepunktet haben, werden nicht berücksichtigt. Bei Punktegleichheit zählt die bessere Platzierung, danach die Anzahl der geschlagenen Teilnehmer. Die Ermittlung der Punkte erfolgt analog den allgemeinen Bestimmungen, das Maximum für den Sieger beträgt 15 Punkte.

Die Titelbewerbe werden in einer Vorlauf- und Finalprüfung ausgetragen. Vor Beginn des Bewerbes ist anzugeben, welches Pferd für die Meisterschaft gewertet wird. Die Meisterschaftspferde starten vor etwaigen weiteren Pferden.

Für das Finale qualifizieren sich die im Vorlauf in der ersten Hälfte (50% aufgerundet) der Meisterschaftsteilnehmer platzierten Reiter mit Score. Im Finale sollen mindestens fünf Reiter an den Start gehen, jedoch jene mit 0 Score haben keine Startbe-rechtigung. Im speziellen Fall ist die Mindestzahl von 5 Reitern nicht gültig, Reiter mit Nullscore steigen generell nicht auf.

Der Landesmeister der jeweiligen Disziplin aus dem Vorjahr ist unabhängig von der erreichten Platzierung im Vorbewerb – den er gehen kann, aber nicht muss – startberechtigt für das Finale. Im Finale wird in gestürzter Reihenfolge des Vorlaufergebnisses gestartet, Titelverteidiger starten zum Schluss. Der Titel wird nur dann vergeben, wenn mindestens 5 Starter (bei Youth und Young Rider 3 Starter) im Vorlauf am Start sind.

Alle Reiter können pro Meisterschaftsbewerb nur bei einer Meisterschaft starten, ausgenommen bei Zusammenlegung von Youth und Young Rider Bewerben aufgrund zu geringer Starteranzahl. Meisterschaftspferde dürfen auch von anderen Teilnehmern geritten werden und müssen nicht am Turniergelände bleiben.

Die ersten 6 Platzierten im Finale der allgemeinen Klassen Reining, Pleasure, Trail, Ranch Riding und Western Riding erhalten einen Gutschein in der Höhe von € 50—der von der Boxenpauschale abgezogen wird oder auf jedem anderen Turnier in NÖ eingelöst werden kann.

Sportförderung des NOEPS

Die ersten 6 Platzieren im Finale Youth und Young Rider in den Disziplinen Reining, Pleasure und Trail erhalten einen Gutschein in der Höhe von € 50,-- der von der Boxenpauschale abgezogen wird oder auf jedem anderen Turnier in NÖ eingelöst werden kann. Schärpen für die LM und Medaillen für die Plätze 1 – 3 werden vom NOEPS gesponsert.
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Wiener Landesmeisterschaft

Teilnahmeberechtigt sind alle Reiter, die einem dem Wiener Pferdesportverband (WPS) angeschlossenen Verein als Stammmitglied angehören, sowie eine für das Austragungsjahr gültige Startberechtigung für Westernreitturnier besitzen.

Altersklassen:

Open: Trail, Reining S, Western Pleasure, Western Riding und Ranch Riding, All Around.

Die Landesmeisterschaft Open wird in einem Vorlauf und einem Finale ausgetragen. Die Open Landesmeisterschaft kommt nur bei mindestens 5 Startern im Vorlauf in der jeweiligen Disziplin zur Austragung.

Youth von 8-18 (Stichtag 31.12.): Der Landesmeister Youth wird nur in der All Around- Wertung ermittelt. In den Disziplinen startet der Jugendliche in der Youth Klasse. All Around Youth Landesmeister werden jene Jugendliche, die an mindestens drei der vier Jugend-Disziplinen (Trail, Reining L, Pleasure, Ranch Riding) teilnehmen und eine Wertung erreichen (0 Score ist keine Wertung).

Für jede Klasse ist vor Beginn des ersten Bewerbes anzugeben, welches Pferd für die jeweilige Meisterschaft gewertet wird. Die Meisterschaftspferde starten vor etwaigen weiteren Pferden. Die Meisterschaftspferde dürfen auch von anderen Reitern geritten werden. Für das Finale qualifizieren sich 50% (aufgerundet) der im Vorlauf gestarteten Meisterschaftsteilnehmer mit Score. Im Finale sollen mindestens 5 Reiter an den Start gehen. 0 Score sind nicht startberechtigt.
Der Landesmeister der jeweiligen Disziplin aus dem Vorjahr ist unabhängig von der erreichten Platzierung im Vorbewerb ( den er/ sie starten kann, aber nicht muss)im Finale startberechtigt. Die Vorjahreslandesmeister werden nicht für die Reihung jener Reiter und Reiterinnen, die sich für das Finale qualifizieren, herangezogen.
Gefördert aus den Mitteln des „Wiener Pferdesportverbandes“, www.reitenwien.at:

Medaillen für die Plätze 1 bis 3; Schärpen für die Landesmeister; 25,- Euro Nenngeld für alle Teilnehmer, die bei der Wiener LM starten & 75,- Euro Zuschuss Box für jene Teilnehmer, die von auswärts anreisen und bei der Wiener LM starten.

